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ohoo- az érzelmek 
egnernesebbike:

Újpest díszpolgára.
Annak a városnak lakossága, 

amely érdemes polgára előtt tisz­
telettel meghajtja elismerésének a 
zászlaját, első sorban is önmagát 
tiszteli meg, mert fényes bizony­
ságot tesz arról, hogy szivében él 
és magasan 
legezebbike, 
hála.

Újpest lakosságának háláját és 
elismerését juttatják kifejezésre 
azok a polgárok, kik a városi 
képviselőtestület rendkívüli köz­
gyűlése elé azzal az önálló indít­
vánnyal léptek, hogy a képviselő- 
testület Wolfner Tivadart Újpest 
díszpolgárává válassza meg, akinek 
a város fejlesztése és felvirágoz­
tatása körül maradandó emlékű és 
elévülhetetlen érdemei vannak.

Ezt az önálló indítványt vallás­
felekezeteink, hatóságaink, társa­

vai amely polgárnak az ügyes-ba- alatt a társadalmi téren is ritka 
jós dolgáról vagy jólétének az ; áldozatkészséget és tevékenységet 
előmozdításáról volt szó: sohasem j fejtett ki. Támogatta a szegénye­
kén! ezte azt, hogy az illető pol- ! két, az árvákat, a szükölködőket, 
gár milyen politikai párthoz tar- j a jótékony és kulturintézménye- 
tozik, soha sem mérlegelte azt, ; két, pártfogolta és segélyezte az
hogy a létesítendő intézmény me­
lyik politikai pártnak fog az elő­
nyére szolgálni, hanem élére állt 

a j az ügynek, magáévá tette a leg­
szegényebb újpesti ember dolgát 
is; nem riadt vissza a fáradal­
maktól, az időpazarlástól, kilin­
cselt, járt-kelt és áldozott mind­
addig, mig a kedvező eredményt 
el nem érte.

Főtörekvése mindig az volt, hogy 
Újpesten a vallásfelekezetek jó 
egyetértésben és békében éljenek, 
hogy Újpest ipara, kereskedelme 
fel virágozzék, hogy szellemi in­
telligenciánk gyarapodjék.

Hogy utcáink csatornázását, bur­
kolását megkezdhettük és folytat-

dalmi osztályaink, kéreskeddinK, , Íratjuk, hogy modern elemi, pol­
gári, fő- és szakiskoláink, tovább­
képző tanfolyamaink vannak, hogy 
modern városházunk, járásbirósá- 

_ gunk, palotánk és sok ezer mun- 
elé, hogy Wolfner Fi\adai í. é. i kast foglalkoztató gyártelepeink

iparosaink, egyesületeink legelő­
kelő hjei s vezérférfiai, pártkiilömb- j 
ség nélkül, abból az alkalomból . 
terjesztették a képviselő testület j

újpesti ifjaknak a művészet terén 
való kiképeztetését.

Egyszóval milliókat szerzett a 
városnak és ezreket áldozott a 
lakosság javára.

Ezeket a tényeket el kell min­
denkinek ismernie s városunk 
szülöttének, a közjóért lelkesülő, 
az alkotó és a város fejlődését 
mindég szivén hordozó polgárnak 
Wolfner Tivadarnak a diszpolgár- 
ságot mindenkinek ürömmel meg 
kell szavaznia.

Uraim, a valódi érdemek előtt 
le a kalapokkal!

Brankovics György.

A nyári meleg
ugylátszik befűt a színháznak is. Csakis 
ebből magyarázhatjuk a közönségnek 
máskülönben indokolatlan tartózkodását a 
szinházbajárástól, akkor amikor Szálkái 
Lajos a kitűnő színházigazgató elsőrangú 
a fővárosi igényeket is teljesen kielégítő 
társulatával és messzemenő áldozatkész- 

I ségével minden lehetőt elkövet, hogy Uj- 
j pest beteges színházi viszonyait egészsé- 
i ges alapra állítsa. A társulat a legjobb 

és intelligens erőkből van összeállítva, az 
j előadások, a rendezés es a diszlelezés

lekedésre alkalmassá téleteti hogy I Semmi kivánni valót hagynak maguk 
-- — 0-7 1 után; a színházat látogató, sajnos kevés

szánni közönség mindig a legjobb impresz- 
sziókkal távozik a színházból, s a legki­
tűnőbb véleménnyel van a társulat iránt, 
mely a sajtó egyhangú elismerését is ki­
vívta és mégis, amikor az igazgató köny­
veit lezárja, kiderül, hogy busásan ráfize­
tett az üzletre.

Körülbelül tizenkét ezerkorona deficit- 
z mérlege. Horri-

vannak, hogy a fogyasztási adók 
megváltási összegét a város javára 
fordíthatjuk, az elvont dunai part­
jogért IxMrtalanittattunk, a. kincs­
tári kikötő rendeztelett s a köz-

junius hó 18-án tölti be életének 
50-ik esztendejét és hogy 25 év 
óta szakadatlanul Újpest érdekeit 
mozdította -lő, ' jpot fejlődéséért 
és felvirágoztatásáért fáradozott.

Tagadhatni hm tény az, hogy
legnagyobb részt Wolfner Tivn- í a gróf Károlyi-féle telek parcel - 
dar áldozatkészségének, tevékeny- j hízásoknál a város érdekei kel 1 ő- 
ségének köszönheti Újpest, hogy j képen érvényesíttettek, a megszűnt 
a rendezetlen községből, alig Int- i légszesz társulattal szemben a vá­
rom évtized lefolyása után ven- j ros és a lakosság érdekei meg- 
dezett tanácsú város lehetett s a j óvattak, hogy az itt miiködő ál- 
lakosság lélek arányára nézve, az lami és egyéb!) közigazgatási tiszt- 
ország összes városai között a j viselők magasabb lakbér osztályba j tel záródik le a szinhá
12-ik helyre jutott.

Újpestnek vannak már nagy­
nevű sőt halhatatlan díszpolgárai, j 

IÚjpestnek voltak már államférfim j 
magas 1 a ton á I ló o rszággyü i é si j
képviselői, de Újpest érdekében ! 

í egyik se tett annyit mint Wolfner j 
Tivadar, aki 1889. óta községi i 
illetőleg városi képviselőnk s aki i 
azóta, ha valami jónak, valamely 
Intézménynek a létesítéséről, ha

Boroztattak, hogy az István teleki | bilis összeg ez rövid három liónap alatt, 
főműhely telep itt létesi tteteti, a , olyan negatív eredmény, mely tisztán üz- 
\ráczi-ut teljes hosszúságában ki- 
köveztetett, a villamos vasutak 
szárnyvonalakat építettek s a kö­
vezéshez hozzájárultak: mindez 
legnagyobbrészt Wolfner Tivadar 
befolyásának tevékenységének és 
támogatásának köszönhető.

E közérdekű érdemeken felül 
Wolfner Tivadar a lefolyt 25 év

leli spekulációval dolgozó direktort örökre 
í elriasztana a várostól és úgy felszedné 
; sátorfáját, mint annak a rendje. Szálkái 
j Lajos azonban szerencsére nem az az 

igazgató, aki merőben üzleti alapra építi 
vállalkozását. 0, — noha ily tekintélyes 
összegű deficitre nem számított — jól 
tudta, hogy vállalkozására az idén rá fog 
fizetni, de előtte egy ideális és nemes cél 
lebegett,: Újpest színházának felvirágoz­
tatása, még áldozatok árán is.



mmmmm

Mint, művészember első sorban a mű­
vészi szempontokat tartja szem előtt és 
mint üzletember jól tudja, hogy a gondo­
lva ápolt talajba vetett mag busás ter­
mést fog hozni. így virágoztatta fel előző 
állomásának, Székesfehérvárnak szmésze-

arra a tapasztalatra .jutottunk, teogj ia0!3* I 
a könnyű múzsa illatos budoárjá <n ,!U j 
éppen szerencsés hódításban volt a ,
művésznek. Hegedűs Gáspár apójától her ( 
nem tagadható el a nagy művészt jel eniz j
finom lélekrajz, de meg kell állapit.’mmU j

nem tudott |állomásának * “ körü]belül a mienk- ! hogy a művész e szerepében,
tét IS, melj „„ca,3v,ti avra a magaslatra emelkedniarra a magaslatra emelkedni,,. &mel} J * ' -

lébe emelte volna Gáspár apó eddig sn,eJ’ ,
több jónevü alakítóinak, már pedig» kamely
múzsával szemben elkövetett házasságlo-
rést csak akkor bocs áj feli attak volna- meg 
a művésznek, ha nemcsak cselekedetének 
hanem hódítási sikerének szenzációjával
is hat reánk. Ez a szenzáció azonban el­
maradt és mi csalódottan távoztunk, amely 
csalódásunkat fokozta az a körülmény, 
hogy Eimyei Auréllá (Serpolette) en.sen 
be volt rekedve és kínos indvspcaltiéval
küzdött a különben sem egyéni ógének
megfelelő szerepkörben. De hát ez mim

nogy az uv ------- - , . .. , olyan hiba amiről a jónevü és más szere- ■
gondolkozó igazgatót nemes törekvésében ^ szép sikereket aratott művésznő .;
támogassa, mert végre is varosunk tar- , ^ t($het Gsanády Irma (Germaine) kel-A
sadalma előtt nem lehet közömbös kér- ^ benyomást keltő megjelenésével, j
dés, hogy városunk falai között a 1 haha üd8.hangjáwl) mslylyel ügyesen ham*
kordélyán faluról-falura vándorló kom gok és jól megérdemelt tapsot arató. .
diás trup, vagy egy egészséges fs állandó tapsban volt része Cseh lierencnek
bázison nyugvó művészgárda műkőmk-e. . ^Henl.yj akinek erőteljes és érces baritonja 

Vénre már meg kell egyszer oldani az szópen érvényesült, énekszámait többször 
állandó színház kérdését is Újpesten. Elég meg kellett ismételni. Szívesem fogadta a 
érettek vagyunk már e kérdés megöl da- , közönség régi jó ismerősét Bekassy Józse- 
sárn és ha kell, nekünk is kell áldozatot j {etj akf Greniso szerepében mint vendég 

1 . I A színház OS . szén ha

hez hasonló, vagy talán még rosszabb 
állapotban sínylődött és ma mar az egy­
kor terméketlen talaj, a művészet szei 
tette által ápolt arany kalászokat terem, 
a közönségnek és a direktornak egyaránt.

Mi hisszük, hogy az elhintett magvak 
nálunk sem fognak terméketlen talajra ,
találni. Szálkái áldozatkészsége megfogja ,
művelni itt is a művészet talaját es meg , 
fogja találni az utat a közönség szivéhez. , 
Most még csak a vetés szezonja vö t, de j 
el fog jönni az aratás szezonja is. Újpest j 
város közönségének pedig össze kell lógni, , 
hogy az ép oly ideálisan, mint észszerűen

hozni a kultúra érdekében! A színház es 
„inpártolás az igazi hévmérője egy város 
kulturéletének. Önmagunkról állítunk «e- 
hát ki fényes bizonyítékot, ha pártoljuk a
sziházatl ___ _

színház.
Király Ernő vendégszereplese sem tudta 

felrázni a közönséget színházunkkal «zen­
ben tanúsított nyári álmatagsagabol A 
Király színház művésze hétfon a fezybi -
ben, kedden a „NemtudonV'-kaban lepe
fel s a nem éppen telt nézőtér halás tap­
sokkal honorálta a vendég művészetét. 
Mindkét előadás fényes sikerét különben 
nagyban előmozdította társulatunk tagjai­
nak már e darabokban ismert és többször 
méltatott művészi készsége is.

Hegedűs Gyula Gáspár apója a < mm 
viliéi harangokban nem éppen nagyszámú, 
de előkelő és distingvált közönséget von­
zott szerdán este színházunkba

az énekben szép haladásról tett tanúságot, 
de színpadi megjelenése még Kissé min­
dig szögletes és talán fejlődő, tehetségé­
nek tudatában megengedi magának azt a 

j nem éppen megengedhető lufcxust is, hogy 
l barátságos szempillantást váltson a szin- 
I pádról a nézőtéren felfedezett ismerősei- 
I vei. Az ilyen kedélyes otthonosságnak 
! nincs helye a színpadon !
1 A csitri címszerepében pénteken mutat­

kozott be színpadunkon Majomé Pnpp 
Mária úrnő. A közönség rokonszenves fo­
gadtatásban részesítette a művésznőt, aki­
nek művészetét lapunk legközelebb sza­
mában fogjuk méltatni. ~H ~"0'

Wolfner Tivadár ünneplése. Wolfner Tiva­
dar városunk egyik legtekintélyesebb 
polgára, akinek neve a városi köztigyek- 

A néző- . ben szerzett hervadhatatlan érdemei és
ZOLI r ,tér első sorait és a páholyok nagy részét 
foglalta le az érdekes színházi esemény 
elé feszült várakozással mkinto Közönség. 
Van is abban valami pikáns, izgató, mikor 
a komoly múzsa felken' papja, mm »minő 
Hegedűs, egy kis gáláns kalandot enged 
meg magának és viszonyt kezd a konj- 
nyü múzsával. Mi is érdeklődéssel szem­
léltük e nem mindennapi inesallunu ‘s

19141 Junius 14.

Wolfner Tivadart a város- díszpolgárává 
válassza meg. A mozgalom, lelkes hangú- 
latot keltett városszerte.

Gyaszrovat. Reut linger János, a Pamut« 
ipar r. t. igazgatója, hosszas szenvedés 
után 53 éves korában elhunyt. Temetése 
ti hó 7-én ment végbe nagy részvét mel­
let az újpesti temető halottas házából.

Statocsni Janika, Statocsni János Újpest 
város tisztviselőjének 2 és féléves fiacs­
kája e hó G-án rövid szenvedés után jobb- 
létre szcndevült. A kedves kis baba földi 
maradványait e hó 8rán helyezték örök 1 
nyugalomra az újpesti temetőben.

Súlyos csapás érte Miklós Móric szer­
kesztő kartársunkat. Szeretett kisleányát 
Rózsikét, 15 óves korában a könyörtelen 
halál elrabolta kedvesei köréből. A bájos 
és kedves modorú leánykát, kinek halála 
széles körben mély részvétet keltett, pén- j 
•teken. helyezték örök nyugalomra az új­
pesti izr. temető sir kertjében. Enyhítse 
a mélyen sújtott szülőknek mérhetlen 

. fájdalmát az az őszinte részvét, mely a 
:,séveÖ ! megpróbáltatás e nehéz napjaiban oly sok 
banK 1 oldalról nyilvánul meg irántuk.

Királyi kitüntetés. A magyar kereskedő­
világ egyik kiváló tagját Mauthner Ödön 
magnagykereskedőt és törvényes utódait 
Őfelsége a magyar királyi földművelési 
miniszter ur előterjesztésére díjmentesen a 
magyar nemességgel Jánoshegyi elönévvel 
tüntette ki. Ezen kitüntetés általános rokon- 

I érzéssel találkozik, mert Mauthner Ödönnek 
1 a hazai magtermelés, magkereskedelem és 

kertészet terén elért sikereit jutalmazza. Meg- 
! bizhatóságáról ismert cégének, amely az 

idén ünnepli 40 éves évfordulóját sikerült 
a külföldön is kivételes eredményeket elérni. 
Nagy segítsége van az öreg, de még min­
dig fiatal Mauthner-irek két fiában Mauthner 
Alfréd és Mauthner Pál-ban, akik szintén 
páratlan szorgalommal és nagy szaktudással 
viszik tovább előre e világhírű céget elő­
nyére és díszére a magyar kereskedelemnek.

A megyeri Sport Club 1914. junius 28-án
1 Péter és Pát napján) a Duni-tolo vsndeg- 

lőhen (István-ut 21) kabaréval, dijl elnézés­
sel, vuágpostával, polpáii házassággal es 

1 tánccal egybekötött nyári muhtt súgót 
j rendez.
1 r;. ’' ;' nyári mulatsága. Ju-
I nius 28-an Horosjenőr« egész napra szóló 
i turista kirándulást re mez a Dalkor, jú­

lius 4-én pedig nyári táncmulatsága lesz 
I a Horváth-l'óle vendéglőben, elsőrendű 

katonazene és kétszáz szép lány közre- 
működésével. Jókedvű vendégeket mind­
két mulatság! a ír■ ghtv :-z elnökség.

Táncmulatság. Az ,,Újpesti Reformat u» 
1914. évi junius hó 20-án

■

ugyancsak a köztigyek és társadalmi élet 
terén gyakorolt bőkezűsége folytan mélyen 
be van ' ósve minden polgár szivébe e hé­
ten tölti be életének ötvenedik évét. Uj- 
nőst városa ez alkalommal szeretet ének Egyház javara 
1 úhaitia kifejezését adni Újpesten \ asuVu. 8o. szám alatt a
es elismert. ^ j^tési 'évfordulóját vatlvfélc vendéglő helyiségeiben az egyház 
midőn ^ 1 ‘ö. . „ etében aka-ja megölni. ' fennállása óta 40-ik tavaszi tancmulatsa-
MoLÍoTLm. mt W ! «*> 1 k°ro™'

be^knűiu KOLBRAlEms
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est,« 8 órakor. Jegyei-, válthatók a -rwidn'zó 
bizottság tagjainál és a táncvigalnm nap

újpest

Gofiztoriyi .József és Vlasits József. Junius 
16-án zongora-tanszak, tanár: Tomka Ist-

1914. Junius 14.

ján esti 7 órától a pénztárnál. Félti líizetó- \ váraié cs Szikla Adolf. Vizsga biztosok
sek köszönet lei fogadtatnak és iiirli.pilag 
nyugtáztatnak. A táocvigalom a Jelzett 
napon kedvezőken idő esetén is nx-gtar- 
Uitik, mert elegendő fedett helyiség áll 
rendelkezésre. t

Magyar-cseh iparbank részvénytársa­
ság Újpesten Árpád-ut 40. szám alatt fiókok 
nyitott, mely működését már megkezdette.

Ezen fióknak működési köre kitorjed- 
betétek elfogadása takarékpénztári köny­
vecskékre, folyó (csekk) számlára legelőnyö­
sebb feltételek mellett. (Felétek visszafize­
tése bármily összegig minden f elmondás 
nélkül történik); értékpapírok és idegen 
pénznemek vétele , és eladása; szelvények 
és kisorsolt értékek beváltása; értékpapírok 
átvétele őrzésre és kezelésije, valamint saíe- 
denosit rekeszek bérbeadása, melyekben a 
bérlő értékpapírokat, nkmáeyokat, ékszere­
ket és egyéb értéktárgyakat raját, más áltat 
hozzá nem férhet) zár alatt őrizhet meg; 
előLgek árukra és közraktári zálogjegyekre 
(vva rants); tőzsdei megbízások teljesítése a 
buck pesti, bécsi, prágai és külföldi tőzsdé­
ken . kölcsönök nyújtása értékpapírokból 
álló fedezetre, vagy ingatlanokra; bel- és 
külföldi váltók (devisák), valamint utalvá­
nyok leszámítolása, beszedések eszközlése 
koronaértékre vagy külföldi értékekre szóló 
utalványok feszámitolása, beszedések esz­
közlése ; koronáértékre vaj y külföldi érté­
kekre szóló utalványok és hitefíovelek 'ki­
állítása, bel-, és külföldi piacokra, valamint

' Vuskils József és Mihók József. Junius 
17-,én zongora tanszak, tanár Kosa Sán- 

; dór. Vizsgabiztosok Lauceek Gyula és Hé- 
i jas Érdre. Junius 18-án zongora tanszak, | 

tamil Szenté Pál né. Vizsgabiztosok Gosz- 
tonyi József és Vuskits József. Junius 
19-én délelőtt magánének-tanszak, tanár 

I Bondi Vilmosáé. Vizsgabiztosok Teszá- 
I rik Anialné és Mihók József. Junius 19-én 
1 délután 3 órakor hegedű-tanszak, tanár 
I Kósai József és Drum ár László, délután 6 
j. órakor cimbalom-tanszak, tanár Erdélyi 
;János. Vizsgabiztosok Mihók József és 

.Pornói. János. Junius 20-án zongora-tan- 
,szak, tanár Bresztovszky Ernőné. Vizsga- 
biztosok: Gosztonyi József és Péterfy Fe- 

; none. A vizsgálatokat a Conservatorium 
helyiségében (Lőwy-utca 5.) tartják meg. 
A vizsgálatok, kivéve a magánének vizs­
gáját, nyilvánosak. Az évzáró nyilvános
vizsgálati hangversenyeket június 21-én 
délelőtt 11-, délután 4 órakor és 22-ón d. 
u. 4 órakor tartják az újpesti Városháza 
dísztermében.

Pályázat internátusba való felvételre. A
Dmke. makói diákotthonába az 1914—15 

, iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi 
■ iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási dij 
I havi 40, beiratási-, orvosi-, hutorhasználati 
I dij évi 40 korona. A felvételt kérő bélyeg- 
j télén folyamodványok iskolai, születési és 
i I. osztályú tanulóknál ujraoltási bizonyit- 

Aánuyal felszerelve 1914. év július 10 nap­
jáig ediuidók be a Dinke. makói din kot t-

fürdő- és üdülőhelyekre és végre mint az ' honának felügyelő bizottságánál. — Rész-
Első Magyar Általános Biztosító Társaság 
kerületi főügynöksége, a biztosítási üzlet i 
minden ágazata.

A fiók vezetősége mindenkor lelkiisme­
retes és megbízható felvilágosítással fog 
szolgálni őkebefektetésekre, vagyonkeze­
lésre, valamint bármely bankműveletre nézve.

A Magyar-Csfch iparba ni: részvény- 
társaság igazgatósága.

Kerthelyiség-megnyitás. Az Apolló mozgó 
legközdlebb megnyitja teljesen újon an be­
rendezett nyári kerthélyiségét. Az ülőhe­
lyek amerikai Arena rendsz»riiiek, .kényel­
mes páhojvok kai t öW» ki int 1000 ember 
befogadására, »esz Büffé és :Szinfonikne 
zenekar is.

Kiállítás. Az újpesti in. kir. áll. faipari 
szakiskola helyiségeiben fOyár-utcn 12) 
az évzáró vizsgálatok alkalmával a rendes 
tagozat és a különböző tanfolyamok rajzi 
és műhely munkáiból kiállítást rendez, 
mely f. é, június hó 27-ig marad nyitva.

Vizsgarend. Az Újpesti Zenemű velő Egye­
sület az 1913—14-ik tanév végén vizs­
gálatait a következő napokon tartja: jú­
nius 15-én zongora-tanszak. Tanár Varga 
Vilma és Hervay Irma. Vizsgabiztosok

letes prospektussal kívánatra készséggel 
szolgál a diákotthon igazgatósága Makón.

Az iskolának négy évfolyama van, mely­
nek bevégzése után, mindon tanuló vég­
bizonyítványt kap. E végbizonyítvány alap­
ján a tanuló, mint asztalossegéd munka­
könyvét válthat s a mesterség 2 évi 
gx akorlása után az asztalos- és esztergá­
lyosmesterség önálló üzésóre jogosult.

A tanulók kiképeztetnek az épület- és 
butorasztalosságban és esztergályosságban.
E célból a tanulók naponként műhely­
gyakorlatokban vesznek részt, de emellett 
rendes előadásokon megszerzik mindazon 
ismereteket, melyek egy képzett iparos­
nak szükségesek.

A Népmozgóban ma Vasárnap nagy 
Sláger nap lesz, bemutatásra kerül Wal­
demar Psylander felléptével a Repülő Lo­
vas Nordisch dráma 3 felvonásban és a 
fényes kisérő műsor.

A Vasárnapi Újság június 14-iki száma 
szenzációs szépségű és érdekesség!) képe­
ket ad a budapesti ferencrendi templom 

I lebontásáról, a debreceni főiskola ünne- 
j péről, a Marconi-távirat életmentő fontos­

ságáról, az első pesti festőiskoláról, az 
alagi csikó-árverésről, a leégett szalonaki 
várkastélyról, Etósa Lajos ünnepléséről. 
Nagyhöfflányról stb. Szépirodalmi olvas­
mányok : Kaffka Margit regénye, Radó 
Antal és Lenkei Henrik versei, Somlay 
Károly novellája, Schöpflin Aladár szín­
házi cikke, Hevesy Andor egészen uj ada- 

I tokát feltáró cikksorozata Rákóczi fran­
ciaországi tartózkodásáról. Egyéb közle­
mények: aktuális arcképek s a rendes heti 
rovatok. Irodalom és művészet, sakkjai ék 

j stb. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
• negyedévre öt korona, a Világ-krónikával 
I együtt hat korona. Megrendelhető a Va­

sárnapi Újság kiadóhivatalában Budapest,Olga a CliaKOUnon Igazgat-usa^rt ivuimjh. t. . .. II . » 7 . , , IV., Egyetem-utcza 4 sz. Ugyanitt meg-Az újpesti allami faipari szakiskola fel- ’ , , *Jl\ r . . . . - rende hete a Kenős Nór án a legolcsóbbhívása. Most bocsájtotta ki az újpesti fa 
ipari szakiskola felhívását beiratkozás vé- 
gett. A felhívás egyes pontjai a követ- j otona or
kezűk:

A szakiskolának rendes tanulói lehetnek, 
kik bármely középiskola vagy polgári is- 

: kola két osztályát jó sikerrel bevégezték, 
vagy ennek megfelelő előképzettségük van, 

i 12 évet betöltötték s korukhoz képest jól 
' kifejlett testalkattal bírnak.
; Beírásra minden év jmius hó 15-ikéig 
I kei! jelentkezni.

Beirási- és tandíj nincsen, csak minden 
; tanulónak beíráskor kell 6 koronái az 
i esetleges kártérítésekre miihelybiztositék ' 
í címén 10 koronát az általános ipamkta- 1 

vasi segélyalap javára, .2 koronát az ifjú- ; 
sági önképzőkör tagdíjára lefizetni.

A tanulók eltartásáról a szülők vagy | 
gyámok gondoskodnak. Szegény, jővisel- 
kedésü, szorgalmas és kiváló előmenetelt 
tanúsító

rendelhető a Képes Néplap a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két

Hirdetmény,
„Újpesti l^olgári Hitelszövetkezett“ új­

pesti bej. cég az 1914. évi február hó 15-iki 
I napján megtartott rendes közgyűlésén 
I a szövetkezet felszámolását elhatározván, 

a vonatkozó közgyűlési jegyzőkönyvei a 
hudapesl i i:ir. keveslo-delmi és \ álló tör­
vényszék 3252ö|l914. sz. végzősével tudo- 

j másul vette s a felszámolást a cégjegy- 
i zékbe bevezetni tendelte.

Midőn a szövetkezet ezen felszámolását 
illetve feloszlását közzé tesszük, egyben 

! a szövetkezel összes, úgy ismert, mint 
I ismeretlen hitelezőit követeléseiknek jelen 
J hirdetmény harmadszori közzé tételétől 
I számított hat hónap alatti érvényesítésére

ÚUlt^ailliaa oo mvuiu OIU monoivii jj

tanulók Ösztöndíjhoz is juthat- : \•ílJIlPűt IMI«. P VI
íiak. A szakiskolának diákasztala van, hol 
a távollakó tanulók csekély díjért ebédet 
kaphatnak.

Újpest 1914. évi április hó 23-án.
Az Újpesti Polgári Hitt (szövetkezet.

Vikár, Korányi.

Értesítés.
Van szerencsém Újpest n. é. közönségének, valamint ismerő­
seimnek- és barátaimnak b. tudomására nozni hogy gróf
Apponyi Aibert-utca 5, szám ailatf: Sew©

» mai kor igényeinek mogf=lel6e„ m.«- máÍUS 14-011 Megnyitottam. 
nagyobbitva ás teljesen ujonan_ c amjll(len i(1öt)en ízletes jó magyar ételek kiszolgálása által igen tisztelt vendégeim

Esutlvök «, gylll6.uk tartar. . nagyterem rende.ker.toe áll.
\ n. é. közönség b. támogatását és látogatását kéri kiváló tisztelettel

Czempa József vendéglős az „Arany tv kához
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1914. Junius 14,U J P E S T

*»»,»», I*#,»»*Kereskedők, Ügyvédek, Tőkepénzesek
mindennemű értéktárgyaikat és

FONTOS OKMÁNYAIKAT
HÖLGYEK

ÉKSZEREIKET
MINDENKI

ÉRTÉKPAPÍRJAIT 
éh megőrzendő tárgyait

Hol vásroljunk?
Biztos megélhetésSIMONYI GYULA Központi huscsarnoka

Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok. 
Elsőrendű hízott ükörhus ős egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Egy gyümölcs, czukorka és zöld­
ség üzlet forgalmas főutczán sür­
gősen eladó, minden elfogad­
ható áron. Házbér havi 20 K 
Megtudható Andrássy u. 4 a la tt

es egy Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.«NYÁRI IDÉNY ALATT

Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

legbiztosabban,
legolcsóbban és

legkényelmesebben 
a MAGYAR CSEH IPARBANK 

részvénytársaság újpesti fiókja Winkler Ede, kárpitos es díszítő
Újpest, Árpád-ut 16. szám.SAFE DEPOSITE

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utea 46. szám

osztályában őrizheti meg, aliol TŰZ 
és BETÖRÉSMENTES PÁNCÉL­
FÜLKÉK A FÉL SAJÁT ZÁRA 
ALATT már 7 koronáért bérelhetők. 
FÜRDŐRE vagy KÜLFÖLDRE 

utazóknak
NEM KELL pénzük elvesztésétől vagy 

A TOLVAJOKTÓL FÉLNI, 
ha hitellevelet vásárol melyet a 
világ bármely részébe kiállítunk. 
Bárminemű felvilágosítással kész­
séggel és DÍJMENTESEN szolgál a

ösánits Gyula fűsze" 
kereskedése Újpest Árpád-ut

Frühhoí Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. 

Újpest, Árpád-ut 13.

ZÄHME «
"•obisso, zum Kauen brauch- 

ír. ohne das« die Wurzel 
<*n; rernfc werden müssen. 
Gebisse, auch ohne (íaumen- 
platten. dauerhafte (iold- 
kvu; worden auf XVnrzoln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 

schmoraloH. ::
Für Lehrer und Beamten 
niu 40 percent billiger. 

Aranyéremmel szép, 
jó és tartós munkáért

Ffifi ä y H■ 4i IX r fogsorok
szájpadlás nélkül is, rágás 
hoz és a gyökér eltávolítása 

nélkül, jótállás medert, :: 
továbbá ti távolit hatatlan
arany hid tik és aranykoronák 
a foggyökerekre fájdalom 
nélkül ülcsztetnok. Fog- és 
gyökérhuzás fájdalom nélkülifj. Erdős Sándor

műbutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb,

Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban.

MAGYÁRGSEH iparbankrészv.társaság KOOS
ÚJPESTI FIÓKJA császári és királyi szabadalmazott mülog-spectitiista

Budapest, VII. kér., Rákoczi-ut 34. szám.
(A ItókuH-kói-háRzal szemben.)Árpád-ut 40 Telefon 81-78

kerthely iség! Jó tekepálya!/,

Bor eladás OPflriPflin mPfinuitnd ^an szerencsém Újpest nagyérdemű közöl 
■ ullUulJiU IllcyilJflIIjOl imatt és ismerőseimet értesíteni, hogy évek
Újpesten Váci-ut 52. sz. alatt létezett vendéglőmet eladtam s a

] Vendéglői

J
’ (Újpest istván-utca 24 szám alatt) folyó évi 

május 14-enátvettem es május 19-én Kedden este

ünnepélyesen megnyitottam.
X f ndéglomben mindennap fri^*- vrw r TCití*nő nr
meleg ételek kaphatók.Továbbá IIÍljJííÍBÜ ííttlíf 
borok. Továbbá Korona részvénz frissen csapolt sör minden időben 1 
«legeim szórakoztatásáról egy kitűnő cigányzenekar BUMS Gw 
gondoskodik.Számospártfogást kér kiváló tisztelettel vendéglős Isti

1913 évi saját sziiretelésü legjobb 
faj borok nagybani eladása. Ház­
hoz szállítva 50 litertől feljebb 
hectolite venként adó nélkül 50 1 
korona. Úgyszintén kicsiben 10 
litertől kezdve házhoz szállítva, 
adóval literenként 70 fillér.

Nagy György
ndéglőjében

Telei ősi 1138 Teletem 138

és botok a legolcsóbban a szolidságáról hírei

EK órás és ékszerészeknél Újpest, Árpád-ut 48. szerezhető be
Javítások szakszerűen készíttetnek

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE

Telefon 23- 28. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Telefon 23-28

yy ■
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Csalt40 koronába kerül
e p0mpu® klállitó™- hatalmas hangú „Wagner“ han».

T ^’ 10 drb- le^jahb tetszésgzerint választ- 
ható duplalemezzel és 200 drb. tűvel együtt. Kizárólag

egyedül csak

a g e r
a jyHangszer Király<(-nál

Budapest, JdzsEf-hdPut 15. [Telefon Jözsef-fl.)
kai.ható. Kitüntetve, a londoni, párisi, milánói és genovai 
Kiállításokon, aranyéremmel, érdemkereszttel és díszokle­
véllel. \ idéki rendelések csakis előleg beküldése ellené­
ber. eszközöltetnek. Fényképes hangszer, gramofon és 

lemeza, jegyzék ingyen. Saját javító szakműhelyek-

Fontos tudnivalók! Személyes látogatások esetén fioyel-

fünk a „Wagner“ névre és a IS. házszámra, hogy más- 
hová be ne tévedjünk

«*" E hirdetést »égj, u ,,

Ajánlható cégeit:
Erker Gusztáv

fogmüterme, Benitczky-utca 1. sz.

Kálnay István
vendéglős, Arpád-ut 89. sz.

Rieb Ferencz
uri és uői cipész, Tavasz-utca 40. sz.

Léderer Ármin
szíjgyártó, Árpád-ut 99. sz.

, ' N.V> * Xí $ - XV h

eispSPS11;

Hirdetéseket felvesznek;

Kubányi István
szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5. 

Legolcsóbb munkásruhák kaphatók.

Krausz Lipót
szabómester, Árpád-ut 99. sz. 

Zálogházból és uraságoktól levetet ruhák 
kaphat ók.

Péter Ambrus
szíjgyártó, Árpád-ut 87. sz.

„SZABADSÁG“
könyvnyomda

Újpest, Tavasz-utca I. sz.
___» _____

Leopold Tesfv.
hirdető vállalata

Budadest, VII., Erzsébet-körut 41.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV., Semmehveis-utca 4.

Tenczer Gyula
hirdetési irodája 

Budapest, IV., Szervita-tér 8.

saját ta-
antjfn'-ozatu gerenda beillesztése

által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han-

u. , got ád.
Mindenfele hangszerek 25 -al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Arpád-ut 61. szám.

'

1

Haszler Károly
uri és női cipész, Árpád-ut 78. sz.

Szabó László
uri és női cipész, Árpád-ut 26. sz.

Hasansfein és ffogler
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11.

Kohn Sámuel
cipő-gyára.

Fióküzlet:
István-ut 10. sz.

IX. Braun von Fernwald tanár 
a bécsi egyetem szülészeti klini­
kájának igazgatója Írja: „A ter­
mészetes Ferencz József-ke-
serüviz ismert gyors és biztos 
hashajtó hatásáról nagyon gyak­
ran megyőződtem és ezért a 
Ferencz József-viz használatát 
beteg asszonyoknak a legjobban 
aj an 1 ható m. “ Gy ógy szertá vakban 
és I üszerkereskedésekben bevásá- 
roIható. A szétküIdési-Igazgatóság 
Budapesten.

Nagybani eladás Löwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut.

10000 korona kölcsön adandó
Újpest-palotai házakra, csakis í-ső tételre 
Bővebb felvilágosításul szolgál Sebők Dávid 
Újpest, Petőfi-utca 2. sz. ajtó. 9. sz.
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1914. Junius 14.
U J F.E S T

yiaadd Káwéliáz
™ "" 5S teljesen újonnan átalakítva

Újpest, Árpád-ut és Diófa-utca sarok. me9"yil" ^
Naponta elsőrangú eígányzenekar hang*er^

pSg- Előzékeny pontos kiszolgálás. Elsőitm u Schwarcz B. Béla.
Tisztelettel

pWMM—

Gyerünk csak Reiszhez
vásárolni

SO koronáért

divatos nyári 
öltöny
smoking-öltöny

5 It és félj.

mT>

Vidékre
árjegyzék

ingyen.

legújabb fazon

Rei»T IíS .01®
Mv u&

férfi és fiuruhr áruháza

Budapest UH, Rákóczi-uí 36 sz.
(K!ai:zál-utca sarok.)

Vidékre
árjegyzék

ingyen.

A régi helyen üzletem nincs!

EÉÜP

*

*
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m

hí)mm
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magyar villamos erőre berendezett hangszergyár
,.v _ — - **»,, X 4»* ; H ám 5FÍ'W dm

t«:W- v^.;^ V'í ^ Ü rá

Cs. és kis®, udw. szálíiitó Budapest
a m. kir. operaházi tagok, a in. kir. zenvakademiu. a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg sth. szállítója,
.. jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda teltaláló,)a.

x F'öüziet: it. Lánchid-utca 5. (A in. kir. keresk. 
mi niste rium mellett.) - Oyár: IS., Qntcbáx-utca 3.

ttfagyarorszag legnagyobb vonós bs íuvos hangszerek gyára,
Aiánlia saját gyárában Készült általánosan elismert hnngszvrKt, hangszemlkatrészvkot.
KuToitái. harmoniumokban is legnagyobb raktár. - Árjegyzéke, kívánatra ingyen és Dérmentve.
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Steinhübe! lend
vendéglője

István-út 9.
(a városházzal szemben.)

Elsőrendű konyha.
Csak tiszta fajborok; idén a legjobb 

kőbányai sörök kimérésé.
Meleg ételek minden időszakban kap­

hatók.
Előfizetések elfogadtatnak.

rr.
r- ' Ktiaonj

ELiT:
BCAf#Eü AZ és
SZA1. LODA

Tulajdonos:
Balog ÁRMIN

Figyelmes
kiszolgálás.

Polgári
árak.

minden vasárnap este ""SB®

tonazen
Utána és minden este

W9999 Lajos
egész reggelig muzsikál.

ÚJPESTEN
ralTmesesen a9|L°lmas i \ Hideg" bllfföt OlCSÓ jZObák
emeletes epüäet 4 mis- , » °
hellyel es 5 lakással j

sürgSsen*'eladó.! ROZMETI KAI
Jövedelmez 10 százalékot.

Dűvebbet Celvilágositást SEBÖK DÁVID
Újpest Petöfi-utca. 2 szám

FŐORVOS DR. JUTASS .JÓZSEF, A 
PaRISIPOURL’DAMEFOORVOSA

í\Vendéglősül
ajánlom

ö- éS Uj '
úgy helybesij

Ili II
U • ■

§ GYÓYINTÉZET % FENNÁLL 
1892 ÓTA.

kitűnő

aii

pontos
mint vádkre

kiszolgálás mellett. 

Tisztelettel

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut 3.

Az intézet munkaköre:

Sépségápolás és szépségfejlesztés (title, fiatalos, 
ránmontes leint.)

Hizlaló- és soványitó kúrák (villamos utón : Na­
gel schmidt-módszer.)

; Arc- és orplasztika : szép arcvonások és orrok j képzése (, araffintümés, csontrosectio
. Archámlasztás : elromlott leint trvors tisztítása. 11 ti
! Hajbántalmak (kopaszodás, őszülós, arcbajak, stb. IÁI
j Kozmetikai bőrgyógyászat iiw«....

ság, bőrlikacsok, mitc
Siimör, libabőr, fagyás, vörös orr, vörös kéz 
barna foltok, szó

Kozmetikai sebészet
zsírosomé, sebhely, stb., gyorsan, nyomtalanul, 
fájdalom nélkül.) ij V

Kozmetikai divatok, pl.: tetoválás (szépsógloncsc) 
ajkpir. acrpir, szemgyürii. stb.) hajbeültetés, »1 
zománcozás, szemfónyositős, stb. |i

Kozmetikai kellemetlenségek: (izzadás, viszketés, |\ 
kibővülés, pirulás, szájhüz, stb.) 11J

11 Bőrápoló készlet szépségápolásra, száraz, rá 
sodó, hervadó, durva bőr ápolására : árai

t (bőrzsirosság, bőrszáraz- | y 
lesszer, pattanás, makacs |j 

, lagyás, vörös orr, vörös kéz, | ,* i 
izoplő, májfoltok, stb.) | V
et (lencse, szemölcs, anyajegy, Ml
h < 4 v «t 11 (tviirü'in n vninfnln.mil l !

Az intézet szépitőszerei.
Szépítő gyógyszereink ártalmatlan anyagokból 

Dr. Juttass;,’ receptje szerint házilag készülnek.
Az otthoni kezelésre szükséges szerek a szép­

séghibák szerint vannak csoportosítva, a::a.i 
készletekbe rakv s bő használati utasítással 
ellátva.

ránco­
lt) IC

Börkoptató kosziét szeplő, májfolt ellen és a bőr 
fehérítésére : 10 K.

Börgyógyitó készlet zsíros, pórusos arcra, mitesszer 
és pattanás ellen: 10 K.

Börhámlasztó készlet olyan arcokra, melyeken 
egyszerre többféle szépséghiba van, pl : régi 
pórusok, gyógyult pattanások és bőrbajok 
nyomai barna foltok, hibibircsak, borvirág, 
továbbá sebhely és himlőhely ellen : 10 K.

Hajgyógyító kézzlet hajkorpa, hajmoly, hajhullás 
ellen : 10 IC.

Szörvesztö készlet alkalmatlan archajak és szőr­
növés ellen : 10 IC.

Hajfestő készlet ősidő szerint a legtökéletesebb 
hajfesték szőke, világosbarna, gesztenyebarna és 
fekete színben : minden szin 10 IC.

A tiszta levegő hosszú élet!

.JÜC'A

i W*. J
• i n It

•V 
■ív *hí

J'i

Mindenütt, hol a tiszta és egész­
séges levegőre súlyt hely eznok, 

nélkülözhetetlen a
longlife

szellőztető készülék
mivel a levegőt megrontó káros 
kilégzést és miazmákat fortőtle- 
niti és a szoba levegőjét éjjel 
mi;.pal önmüködőon tisztán tart­
ja. Á k szülék ára 12 K., „AZ 
ORSZÁG" olvasói, l a lapunkra 
hivatkoznak, 10 K kedvezmé­
nyes áron rendelhetik meg. 
Mrgren • ölesek a következő citn- 

ro intézendök:

y Sebemmel Károly, Kapuvár

Postai szétküldés utánvét metett. A kí­
vánt készlet neve pontosan megfelölendő.

***** 4 * 4
ibüs..

Kozmetikai gyógyintézet Budapest
IY„ KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. T. EM

I Mml

REZSŐ ilHALY vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok. Jó 

konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja.
Menjen el ;i „Balaton“-kávéházira 
Újpest, ALrpád-ut ésRózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

EOR-ESJDUS LITHtOf* TARTALMÚ-eyöÖYiTd«sÜDlTŐ ÍTtAL. .
Kl VA LÓ WÚ6Y HAJTÓ és MÚ8V5A WOIAO 
KUTKEZELŐ5ÉQ: EFERJES.

kapható mindéin fiiszei’- 
iizietben és vendéglőben. 
Képviselő : SPITZER ÁRMIN, UJPSET

i I

1
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Szabadság™ nyomda
Újpestéiig Tavasz-utca ■ sz. Telefon 72 25.

1—elvállal mindennemű nyomtatványok Ízléses 
elkészítését a nyomda technika leginagasab köve­
telménye szerint. Kereskedelmi nyomtatványok, 
reklámok, meghívók, tabellaris kimutatások, röp- 
ivek és körlevelek, plakátok ügyvédi és irodai 
blanketták szabályszerű kiállításban a LEGOL­
CSÓBB ÁRAK MELLETT vállaltatnak el. 
Teljesen uj és modern betű és körzet mintáink 
minden versenyt kizárnak. Reklámjaink ötletszerű 
és rendkívüli módozatai bármily újdonságok be-
vezetésére és (ismerte té- $gm| ^1(0168281. 
sere legalkalmasabbak. i *
A legnagyobb bizalommal kérjük b. megrendelését.

Könyvkötészeti munkák ízléses kivitelben 
Iskolakönyvek olcsón és jól elkészíttetnek

villamos vállalatok részvénytársaságaPHOBÜSZ üillamos berendezési cikkek rátára
Újpest, István-ut 9. <a városházzal

171 I/7V I I 711 . vilamos világítási és erőátviteli LLV ALLML : berendezések elkészítését. —

Szállít: villamos motorokat, szellöztetöket és csillárokat.
Elsőrendű kivitel! Előnyös árak!

Költségvetés díjtalan.

Telefon 178-23 Telefon 178-23

Szabadság“ köayvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1

Ht- ’****m*>


